

沪浙苏皖党政领导谋划长三角区域合作新突破 推进六个一体化 建设沿海经济带

据新华社上海11月28日电 为重点推进区域产业、社会保障等六方面一体化,协调建设以上海为龙头、以江浙为两翼的长三角沿海经济带,探索泛长三角区域合作机制与内容,上海、浙江、江苏和安徽四省市的省(市)委书记、省(市)长27日在苏州“碰头”,明确区域新一轮合作的方向和重点。

国际金融危机爆发以来,外向程度高的长三角地区经济深受冲击,一度大幅下滑。与会的长三角地区党政负责人认为,一年来,长三角地区认真贯彻落实中央扩内需、保增长的一系列政策措施和国务院《关于进一步推进长江三角洲地区改革开放和经济社会发展的指导意见》,加强协调、深化合作,注重配合、相互促进,有效抵御了国际金融危机的严重冲击,经济呈现企稳回升的积极转变,在宏观环境大变化、发展格局大调整中抓住了

新的机遇,实现了新的发展,区域抗风险能力和可持续发展能力得到进一步增强。

统计数据显示,今年前三季度,长三角地区经济呈现出增速持续回升的良好发展态势,经济总量突破4万亿元,16个城市的GDP平均增速达到10.1%,超过全国2.4个百分点;规模以上工业增加值比上年回升2个百分点,16个城市中有9个城市工业增长速度呈现了正增长;出口降幅明显收窄,财政收入全线飘红。

记者获悉,长三角地区党政负责人座谈会重点围绕贯彻实施国务院《关于进一步推进长江三角洲地区改革开放和经济社会发展的指导意见》,就进一步携手应对国际金融危机、加大区域统筹力度、推进一体化发展等议题进行了充分讨论,明确了新一轮合作方向和重点。沪、苏、浙、皖四省市认为,全面贯彻实施国家长三

角发展战略,是有效应对国际金融危机、增强长三角地区经济社会发展协调性的有力保障。未来,四省市将加强联动和协调,共同推动长三角地区在新的起点和更高水平上取得新突破、实现新跨越,主要途径有三:

其一,突出区域统筹协调,共同推进长三角区域规划实施。区域各方主动利用国际金融危机对经济结构调整形成的“倒逼机制”,把握新的发展机遇,共同推动区域结构调整和产业升级,形成新的经济增长点和竞争优势。沪苏浙协调建设长三角沿海经济带,以上海“两个中心”建设为龙头,以《江苏沿海地区发展规划》的实施和浙江海洋经济发展带建设为两翼,全面提升长三角地区沿海开发开放水平。

其二,强化一体化发展理念,发挥整体优势,大力推进长三角地区一体化发展。长三角地

区将重点推进区域产业一体化,加快基础设施一体化,促进科技创新一体化,加强生态建设和环境保护一体化,推动区域市场建设一体化,逐步实现社会保障体系一体化,在更高层次上实现资源整合和优势互补。与会各方认为,区域一体化对于促进发展方式转变和体制机制转换,提升区域新型工业化、信息化、城镇化、市场化和国际化水平,增强综合实力和国际竞争力,率先基本实现现代化具有重大意义。

其三,完善和创新区域合作机制,积极探索泛长三角地区合作的机制和内容。完善长三角区域合作机制,是推动区域一体化发展的重要保障。未来,区域各方将加强对区域一体化发展的组织协调,促进区域合作再上新台阶,在包括安徽在内的泛长三角地区,共同推进交通、能源、科技和金融等重点专题合作。

银行间市场清算所 公司在上海成立

据新华社上海11月28日电 银行间市场清算所股份有限公司暨上海清算所28日在上海挂牌成立,它将为银行间市场提供以中央对手净额清算为主的直接和间接的本外币清算服务。

银行间市场清算所股份有限公司注册资本金3亿元,由中国外汇交易中心、中央国债登记结算有限公司、中国印钞造币总公司、中国金币总公司等4家单位共同发起,持股比例分别为46.67%、33.33%、10%、10%。

作为专业的独立清算机构,上海清算所将为银行间市场的债券交易、外汇交易、利率和汇率衍生品交易等提供全面的、以中央对手为主的集中清算服务。

中国人民银行行长周小川表示,银行间市场的快速发展客观上要求提供更高效率安全的清算服务。这次国际金融危机发生后,各国在控制金融风险方面形成了共识,降低交易对手风险和进行有效监管是保证场外衍生品市场安全、有序发展的关键,而建立集中清算制度能够为提供最为有效的技术保障。

他说:“上海清算所的建立,可以为银行间市场提供全面的、以中央对手为主的集中清算服务,将能够进一步提高清算效率,降低清算成本,并为金融产品创新提供必要的技术支持。这也有利于实现交易、清算、结算相互独立的理念,提高银行间市场的透明度,及时完整地获得市场交易和参与者风险敞口的信息,更好地防范系统性金融风险,维护金融体系稳定。”

数据显示,2008年,我国银行间同业拆借市场和银行间债券市场交易量合计达114万亿元,比2003年增长5.6倍;利率和汇率衍生品名义成交额分别为9243.2亿元和9179亿美元,分别是2006年的6.56倍和7.07倍。银行间外汇市场交易量也成倍增长。银行间衍生品市场上形成的价格指数,已成为各类经济主体进行分析、判断、预测和相关决策的重要依据。

一架外籍货机在浦东机场起火

4人获救3人死亡 机场航班秩序陆续恢复

综合新华社上海11月28日消息 记者从上海市政府新闻办获悉,28日8时12分,一架注册在津巴布韦的外航货运包机在上海浦东国际机场起飞时着火,4名机组人员获救,另外3人死亡。

据记者了解,发生事故的飞机航班号为SMJ324,机型为MD-11,原预计从上海飞往吉尔吉斯斯坦的比什凯克。28日8时12分,飞机在浦东国际机场起飞时冲出跑道着火,9时火势被扑灭。机上共有7人,均为外籍。截至11时已有4人获救,其中3人轻伤,1人重伤,伤者均已及时送往浦东新区人民医院救治,另外3名机组人员伤亡。这起事故未造成地面人员伤亡。

记者在浦东国际机场现场了解到,28日早晨发生事故的这架外籍货机在起飞时冲出跑道,随即解体起火。飞机坠毁解体后,散成碎片,跑道上浓烟滚滚。此间武警、公安、消防、医疗和有关民航管理部门迅速全力救援,约一小时后大火被扑灭。

目前,中国民航局事故调查组正在赶往浦东机场进一步调查事故原因。

此前有媒体称,飞机起飞时碰到了机场的东航仓库而发生大火。记者现场核查表明并不属实。出事飞机解体时撞到了机场的一些设施,但现场并没有东航仓库着火。

记者在上海市浦东新区卫生局和浦东新区人民医院了解到,4名在

28日早晨浦东国际机场降落货机事件中受伤的外籍机组人员,正在浦东新区人民医院进行紧急救治。

11时45分许,新华社记者记者在浦东新区人民医院重症监护室现场看到,这4位男性伤者显得比较虚弱,面部带有血迹,其中3名已经处理包扎完毕,医务人员正在对最后一名伤势较重的患者进行清创。所有伤者目前神志清醒。

据记者现场了解到,4名伤员的国籍分别来自美国、印度尼西亚等。

上海浦东机场股份有限公司总经理贾锐军告诉新华社记者,28日早上在浦东机场坠毁的津巴布韦货机,是在起飞时冲出跑道而解体失火。经紧急救援,4名生还的机组人员得到及时救治,目前情况良好,神志清醒。截至15时,浦东机场运行秩序已逐步恢复。

据介绍,该飞机是在浦东机场第1跑道起飞时发生事故的。浦东机场接报后,为保证救援顺畅,于8时20分将第1、3跑道关闭;11时,在对第3跑道进行安全检测后,恢复运行。目前,第1跑道仍然处于关闭状态,等待中国民航局检查后修复。

贾锐军说,飞机上装载的是普通货物。事故发生时除了撞毁机场的照明等设施之外,并未造成进一步的损失。

受此影响,上海浦东机场68架航班延误,11时后,航班秩序陆续恢复,目前,仍有23架航班延误。



图1:飞机失事现场。图2:伤员在重症监护室内接受救治。图3:消防官兵在飞机失事现场扑救。

俄客运列车疑遭恐怖袭击脱轨

造成26人死亡 自制爆炸装置引起列车出轨 尚无中国公民伤亡报告

综合新华社莫斯科11月28日消息 莫斯科时间27日21时30分(北京时间28日2时30分)左右,从莫斯科开往圣彼得堡的166次“涅夫斯基”特快列车在行驶至博洛戈耶市附近时发生事故,多节车厢出轨。据俄罗斯卫生和社会发展部28日发布的最新消息,客运列车出轨事件已造成26人死亡,另有百余人受伤。

另据俄新社报道,一些抵达圣彼得堡的乘客说,他们在列车出轨前曾“听见爆炸声”。俄罗斯国际文传电讯社28日援引俄检察院侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金的话报道,客运列车出轨事故现场发现了爆炸装置部件。俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫向俄总统汇报时说,客运列车出轨事件是由自制爆炸装置引起的。

救援行动迅速开展

“涅夫斯基”特快列车共有14节车厢,事发

时列车上有633名乘客和20名乘务人员。事故发生后,俄罗斯紧急情况部部长绍伊古、内务部部长努尔加利耶夫以及卫生和社会发展部部长戈利科娃等召开了联邦应急指挥部会议,协调指挥救援行动。一个由多部门组成的应急小组也即刻赶往事发地点展开救援,紧急情况部向现场派出了两架救援飞机。目前,所有受伤人员已经从出事列车上疏散。

事发地点位于森林地带,通讯不便。俄内务部的消息说,在列车上的一位警察用手机及时向有关方面报告了情况,为救援行动争取了时间。列车上的乘客没有出现过度的恐慌和混乱。

目前,除事发现场的救援行动外,俄紧急情况部28日凌晨在莫斯科和圣彼得堡开通了热线电话,以方便伤亡人员亲属了解救援进展。圣彼得堡市也成立了提供紧急援助的应急指挥

部,准备给受伤人员提供及时的医疗服务和心理咨询,并为受伤和死亡人员亲属提供一切必要帮助。

俄紧急情况部部长绍伊古说,两名伤者在医院经抢救无效后死亡,这使死亡人数继续上升。绍伊古下令尽快核实伤亡人数,确定相关人员名单,以便尽快启动赔偿事宜。俄卫生和社会发展部部长戈利科娃说,可能有4至6名乘客还在倾覆的列车下没有被救出,另有19名乘客下落不明。

列车疑遭恐怖袭击

俄铁路部门发布消息说,目前莫斯科至圣彼得堡方向铁路运行正常,但圣彼得堡至莫斯科方向逾50趟列车滞留,这些列车将选择绕行路线,铁路部门承诺将向车上乘客提供免费食物和饮用水。

事发当晚,俄运输部成立了由部长列维京直接领导的列车出轨原因调查工作小组。俄国有铁路公司应急指挥部说,这起列车出轨事件很有可能是恐怖袭击事件。据调查人员介绍,在铁路路基处发现了直径约为1米的爆炸大坑。俄罗斯国际文传电讯社28日援引俄检察院侦查委员会发言人弗拉基米尔·马尔金的话报道,当天俄客运列车出轨事故现场发现了爆炸装置部件。另据俄新社报道,一些抵达圣彼得堡的乘客说,他们在列车出轨前曾“听见爆炸声”,还看见了火光。

俄新社援引乘客亚历山大的话说:“我听见了爆炸声,最后两节车厢实际上已经和列车分离。我也参与了救援工作,看到很多乘客受了重伤。”在第五节车厢的乘客弗拉基米尔说:“我看到乘客像火柴一样被抛得到处都是,我们很幸运,坐在火车前部。”

俄罗斯内务部消息说,事故发生之后,莫斯科铁路部门所有机构都加强了安保措施。俄国家杜马(议会下院)主席格雷兹洛夫在接受记者

采访时说:“有理由认为,这次事故是一次恐怖袭击事件。”

俄总统责成迅速展开调查

俄罗斯联邦安全局局长博尔特尼科夫28日向俄总统梅德韦杰夫汇报时说,俄发生的列车出轨事件是由自制爆炸装置引起。

俄塔社援引博尔特尼科夫的话说,俄联邦安全局、内务部和总检察院组成了事故调查小组。经专家初步认定,威力为7公斤梯恩梯当量的自制爆炸装置发生爆炸,造成了列车出轨。

梅德韦杰夫责成执法机关对列车出轨事件迅速展开最详尽的调查,并将调查结果向其本人报告。

该线路车票售罄

在俄罗斯发生出轨事故列车的始发站——位于莫斯科市中心的列宁格勒火车站,新华社记者看到,往日停满待发列车的站台空无一车,现场巡逻的警察比平时多出数倍。

记者在现场看到,俄罗斯紧急情况部工作人员已在火车站设立了临时大屏幕,公布了紧急情况部事故处理热线电话。紧急情况部的大巴车也在火车站内待命,准备将死者亲属送往事发现场辨认遗体。

记者来到售票大厅,尝试购买到圣彼得堡的火车票,但是被告知,该线路车票已经全部停止发售,何时能够恢复发售,尚不明确。

在车站问讯处记者了解到,俄罗斯铁路公司已经派出大客车,将所有滞留在铁路途中的旅客送往圣彼得堡。

尚无中国公民伤亡报告

中国驻俄罗斯大使馆说,截至28日中午时分,尚未收到27日晚发生的俄罗斯客运列车出轨事故中有中国公民伤亡的报告。

事故发生后,中国驻俄罗斯大使馆从俄外交部领事局和紧急情况部了解到,在俄方的伤亡名单中没有发现中国公民。

俄方表示,如有中国公民的相关信息,将及时通报中方。

中国驻俄大使馆将继续跟踪了解事故的最新进展。

新兴煤矿党委书记 许正东被免职

据新华社黑龙江鹤岗11月28日电 记者28日从龙煤集团鹤岗分公司获悉,经分公司党委常委会28日研究决定,免去许正东新兴煤矿党委书记、副矿长职务,由新兴煤矿党委副书记王清林负责党委全面工作。

据龙煤集团鹤岗分公司新闻发言人张金光介绍,鹤岗新兴煤矿矿难发生后,许正东因负有管理责任提出辞职。11月28日,经龙煤集团鹤岗分公司党委常委会研究决定,免去许正东新兴煤矿党委书记、副矿长职务,由党委副书记王清林负责党委全面工作。

肇源县一客车发生燃烧 造成10名乘客死亡

据新华社哈尔滨11月28日电 记者从大庆市应急指挥中心了解到,28日15时左右,肇源县境内一辆营运客车发生燃烧,造成10名乘客死亡。

据大庆市应急指挥中心初步调查,发生事故的车辆一个月前刚投入运营,手续齐全,车辆核定载客19人,发生事故时包括司机和售票员在内共有17人。据生还者讲述,当时车辆拉载乘客从肇源县城回距县城5公里左右的一个村庄,途中司机察觉车辆有异常,于是停车打开驾驶室旁边的机器盖子检查,瞬间发生起火并迅速蔓延到车内。慌乱中,7人逃出车外,10人不幸遇难。目前,事故原因正在调查中。



11月28日,在日本南部鹿儿岛县的种子岛宇宙中心,“光学3号”卫星搭乘日本H2A运载火箭升空。日本当日成功发射了这颗“情报收集卫星”。该卫星属于日本第二代侦察卫星,具有更高的识别精度。新华社/法新

镇江供电公司30日停电检修信息

| 停电时间 | 停电线路/设备 | 停电范围 |
|-------------|-------------------------------|---|
| 9:00-12:00 | 10KV 芦滩 27941 开关以下 | 煤炭石油公司 |
| 9:00-17:00 | 10KV 学林 137 线新南村村委会支线至东城绿洲开闭所 | 10KV 学林 137 开关“新南村村委会”综合变“新南村村委会”综合变 |
| 10:00-12:00 | 10KV 银山 22201 开关至银山鑫城 1# 开闭所 | 10KV 银山 222 开关,至银山鑫城 2# 开闭所 10KV 分段 1000 开关 银山南路路灯、人民公园 |



工作人员在列车出轨现场忙碌。新华社/法新